
Analisi Matematica 1 7 settembre 2016

Il NUMERO della FILA è contenuto nel testo dell’esercizio 2 ed è il coefficiente dell’unità immaginaria.

Fila 1

1. domf =]1,+∞[\{2, 3}, non ci sono simmetrie.

lim
x→1+

f(x) = 2, lim
x→2±

f(x) = ±∞; x = 2 asintoto verticale, lim
x→3±

f(x) = ∓
1

log 2
, lim
x→+∞

f(x) =

+∞; y = x− 3 asintoto obliquo destro; f non ammette altri asintoti.

f ′(x) = sign(x− 3)

[

1

log2(x− 1)

1

(x− 1)
+ 1

]

, domf ′ = domf

f crescente in ]3,+∞[, decrescente in ]1, 2[ e in ]2, 3[; non ci sono punti di massimo o di minimo
assoluto/relativo; f è illimitata sia inferiormente, sia superiormente.

f ′′(x) = sign(x− 3)
2 log(x− 1) + log2(x− 1)

(x− 1)2 log4(x− 1)

f è convessa in ]1, 1 + e−2[ e concava nel resto del dominio; x = 1 + e−2 è punto di flesso
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2. Il luogo geometrico è un arco di parabola.

3. ℓ = 7√
8+1

4. la serie converge se e solo se α > 3

5. ℓ = e7

2

6. L’integrale vale 4

3

[

2 · 23/2 − 3 · 31/2
]



7. ỹ(x) =
3xα

(1 + x2)
, con x > 0.

lim
x→∞

ỹ(x) =















0 se α < 2,

3 se α = 2,

+∞ se α > 2.

Fila 2

1. domf =]1,+∞[\{2, 4}, non ci sono simmetrie.

lim
x→1+

f(x) = 3, lim
x→2±

f(x) = ±∞; x = 2 asintoto verticale, lim
x→4±

f(x) = ∓
1

log 3
, lim
x→+∞

f(x) =

+∞; y = x− 4 asintoto obliquo destro; f non ammette altri asintoti.

f ′(x) = sign(x− 4)

[

1

log2(x− 1)

1

(x− 1)
+ 1

]

, domf ′ = domf

f crescente in ]4,+∞[, decrescente in ]1, 2[ e in ]2, 4[; non ci sono punti di massimo o di minimo
assoluto/relativo; f è illimitata sia inferiormente, sia superiormente.

f ′′(x) = sign(x− 4)
2 log(x− 1) + log2(x− 1)

(x− 1)2 log4(x− 1)

f è convessa in ]1, 1 + e−2[ e concava nel resto del dominio; x = 1 + e−2 è punto di flesso

2. Il luogo geometrico è un arco di parabola.

3. ℓ = 6√
7+1

4. la serie converge se e solo se α > 4

5. ℓ = e6

2

6. L’integrale vale 4

3

[

2 · 33/2 − 4 · 51/2
]

7. ỹ(x) =
4xα

(2 + x2)
, con x > 0.

lim
x→∞

ỹ(x) =















0 se α < 2,

4 se α = 2,

+∞ se α > 2.

Fila 3

1. domf =]1,+∞[\{2, 5}, non ci sono simmetrie.

lim
x→1+

f(x) = 4, lim
x→2±

f(x) = ±∞; x = 2 asintoto verticale, lim
x→5±

f(x) = ∓
1

log 4
, lim
x→+∞

f(x) =

+∞; y = x− 5 asintoto obliquo destro; f non ammette altri asintoti.



f ′(x) = sign(x− 5)

[

1

log2(x− 1)

1

(x− 1)
+ 1

]

, domf ′ = domf

f crescente in ]5,+∞[, decrescente in ]1, 2[ e in ]2, 5[; non ci sono punti di massimo o di minimo
assoluto/relativo; f è illimitata sia inferiormente, sia superiormente.

f ′′(x) = sign(x− 5)
2 log(x− 1) + log2(x− 1)

(x− 1)2 log4(x− 1)

f è convessa in ]1, 1 + e−2[ e concava nel resto del dominio; x = 1 + e−2 è punto di flesso

2. Il luogo geometrico è un arco di parabola.

3. ℓ = 5√
6+1

4. la serie converge se e solo se α > 5

5. ℓ = e5

2

6. L’integrale vale 4

3

[

2 · 43/2 − 5 · 71/2
]

7. ỹ(x) =
5xα

(3 + x2)
, con x > 0.

lim
x→∞

ỹ(x) =















0 se α < 2,

5 se α = 2,

+∞ se α > 2.

Fila 4

1. domf =]1,+∞[\{2, 6}, non ci sono simmetrie.

lim
x→1+

f(x) = 5, lim
x→2±

f(x) = ±∞; x = 2 asintoto verticale, lim
x→6±

f(x) = ∓
1

log 5
, lim
x→+∞

f(x) =

+∞; y = x− 6 asintoto obliquo destro; f non ammette altri asintoti.

f ′(x) = sign(x− 6)

[

1

log2(x− 1)

1

(x− 1)
+ 1

]

, domf ′ = domf

f crescente in ]6,+∞[, decrescente in ]1, 2[ e in ]2, 6[; non ci sono punti di massimo o di minimo
assoluto/relativo; f è illimitata sia inferiormente, sia superiormente.

f ′′(x) = sign(x− 6)
2 log(x− 1) + log2(x− 1)

(x− 1)2 log4(x− 1)

f è convessa in ]1, 1 + e−2[ e concava nel resto del dominio; x = 1 + e−2 è punto di flesso

2. Il luogo geometrico è un arco di parabola.

3. ℓ = 4√
5+1



4. la serie converge se e solo se α > 6

5. ℓ = e4

2

6. L’integrale vale 4

3

[

2 · 53/2 − 6 · 91/2
]

7. ỹ(x) =
6xα

(4 + x2)
, con x > 0.

lim
x→∞

ỹ(x) =















0 se α < 2,

6 se α = 2,

+∞ se α > 2.

Fila 5

1. domf =]1,+∞[\{2, 7}, non ci sono simmetrie.

lim
x→1+

f(x) = 6, lim
x→2±

f(x) = ±∞; x = 2 asintoto verticale, lim
x→7±

f(x) = ∓
1

log 6
, lim
x→+∞

f(x) =

+∞; y = x− 7 asintoto obliquo destro; f non ammette altri asintoti.

f ′(x) = sign(x− 7)

[

1

log2(x− 1)

1

(x− 1)
+ 1

]

, domf ′ = domf

f crescente in ]7,+∞[, decrescente in ]1, 2[ e in ]2, 7[; non ci sono punti di massimo o di minimo
assoluto/relativo; f è illimitata sia inferiormente, sia superiormente.

f ′′(x) = sign(x− 7)
2 log(x− 1) + log2(x− 1)

(x− 1)2 log4(x− 1)

f è convessa in ]1, 1 + e−2[ e concava nel resto del dominio; x = 1 + e−2 è punto di flesso

2. Il luogo geometrico è un arco di parabola.

3. ℓ = 3√
4+1

4. la serie converge se e solo se α > 7

5. ℓ = e3

2

6. L’integrale vale 4

3

[

2 · 63/2 − 7 · 111/2
]

7. ỹ(x) =
7xα

(5 + x2)
, con x > 0.

lim
x→∞

ỹ(x) =















0 se α < 2,

7 se α = 2,

+∞ se α > 2.

Fila 6



1. domf =]1,+∞[\{2, 8}, non ci sono simmetrie.

lim
x→1+

f(x) = 7, lim
x→2±

f(x) = ±∞; x = 2 asintoto verticale, lim
x→8±

f(x) = ∓
1

log 7
, lim
x→+∞

f(x) =

+∞; y = x− 8 asintoto obliquo destro; f non ammette altri asintoti.

f ′(x) = sign(x− 8)

[

1

log2(x− 1)

1

(x− 1)
+ 1

]

, domf ′ = domf

f crescente in ]8,+∞[, decrescente in ]1, 2[ e in ]2, 8[; non ci sono punti di massimo o di minimo
assoluto/relativo; f è illimitata sia inferiormente, sia superiormente.

f ′′(x) = sign(x− 8)
2 log(x− 1) + log2(x− 1)

(x− 1)2 log4(x− 1)

f è convessa in ]1, 1 + e−2[ e concava nel resto del dominio; x = 1 + e−2 è punto di flesso

2. Il luogo geometrico è un arco di parabola.

3. ℓ = 2√
3+1

4. la serie converge se e solo se α > 8

5. ℓ = e2

2

6. L’integrale vale 4

3

[

2 · 73/2 − 8 · 131/2
]

7. ỹ(x) =
8xα

(6 + x2)
, con x > 0.

lim
x→∞

ỹ(x) =















0 se α < 2,

8 se α = 2,

+∞ se α > 2.


